



МУРМАНСКИЙ ВЕСТНИК: "Нефигурное катание. Мороз и полярная ночь предупреждают северян"



Трагедии можно было избежать

Чудесное время - зима! Особенno для ребятишек. Они азартно играют в снежки, летят на санках с горок, так что ветер в ушах свистит. А ведь впереди еще и Новый год с елками и подарками, и долгожданные каникулы.

А многим взрослым не до веселья. И прежде всего из-за погоды, которая так часто у нас меняется. Вчера было -20, а сегодня - ноль. А это значит, что подтаявший тротуар покроется коркой льда, и ходить по нему придется с особой осторожностью. Да еще и голову вверх надо то и дело задирать: не появились ли на крышах сосульки, и не свисают ли языки наледи?

Мурманчанам до сих пор памятен трагический случай, что произошел в областном центре 26 марта 2019 года. В этот день вечером ледяная глыба сорвалась с крыши дома по Рыбному проезду на проходившую мимо женщину 1955 года рождения. Ее доставили в реанимацию с тяжелой травмой. Спасти ее не удалось, на другой день пенсионерка скончалась в больнице.

Как выяснилось, по договору, заключенному с управляющей компанией, наледь, снег и сосульки с крыши дома должен был убрать подрядчик. Руководитель ООО «МонтажСпецСтрой» не привлек квалифицированных кровельщиков, не обеспечил их



спецоборудованием, не проконтролировал качество работ. «В рамках предварительного следствия, а также в судебном заседании злоумышленник вину не признал, - рассказали в региональном следкоме. - Суд приговорил его к двум годам лишения свободы в колонии общего режима, а также запретил заниматься деятельностью, связанной с управлением и содержанием многоквартирных жилых домов, сроком на два года. Также был частично удовлетворен гражданский иск семьи погибшей о возмещении компенсации морального вреда в размере 1 500 000 рублей».

Кстати, осужденный был убежден, что является не тем лицом, которое должно нести уголовную ответственность за смерть потерпевшей, и обжаловал приговор в апелляции. Но судебная коллегия по уголовным делам областного суда оставила его без изменения.

Вот более свежий факт: нынешней весной еще одна северянка едва не стала новой жертвой чьей-то халатности. 4 апреля 2023 года мурманчанка Екатерина Л. вернулась домой из поездки в Колу с серьезной травмой головы. Произошел инцидент у дома № 5 на проспекте Миронова. Там с крыши на голову женщине упал кусок льдины. «Эта крыша совсем не почищена, - рассказала в соцсетях женщина. - Травма не смертельная, но ощутимая, голова сильно болит. К тому же там детская площадка совсем рядом, ребятишки бегать могут по этому участку, как бы беды не вышло!»

Конечно, виновник гибели пожилой женщины в 2019 году понес заслуженное наказание, но сделали ли серьезные выводы его коллеги? Порой складывается впечатление, что каждая новая зима для наших коммунальщиков как первая в жизни, а слова «гололед» и «сосульки» звучат свежо и ново. К сожалению, далеко не все наши дороги и дворы безопасны в полярную ночь.

Экзамен на безопасность

О том, как избежать беды нам рассказал старший помощник руководителя Следственного управления СК РФ по Мурманской области Евгений Ребров.

- В Мурманской области часты случаи травмирования граждан, - отметил он. - Ежегодно несчастные случаи становятся причиной смерти десятков россиян. Во избежание травмирования региональное следственное управление СК России рекомендует соблюдать элементарные правила безопасности.

- Например?

- Прежде всего хочется напомнить: не приближайтесь к зданиям, с крыш которых возможен сход снега, и не позволяйте находиться в таких местах детям.

Ну а если вы заметили ограждения, предупреждающие аншлаги (таблички) о том, что это место представляет опасность, пожалуйста, не испытывайте судьбу, не пытайтесь проходить за



ограждение, обойдите участок другим путем. Еще: после падения снега, льда (сосулек) с края крыши наледи могут сходить и с остальных ее частей. Поэтому, если на тротуаре видны следы ранее упавшего снега или ледяные осколки - это указывает на то, что тут надо проявить предельную внимательность и обойти рискованный участок. И нeliшне подчеркнуть: при обнаружении оборванного в результате схода снега и льда электропровода, свисающего с крыши, ни в коем случае не касайтесь его и держитесь на безопасном расстоянии не ближе 8 метров. Немедленно сообщите об обрыве в Единую дежурно-диспетчерскую службу по телефону 051. До прибытия аварийной бригады не подпускайте к оборванному проводу прохожих, особенно детей. Также нeliшне запомнить: наиболее опасным местом при выходе из подъезда являются обледенелые ступени и крыльца. Обязательно держитесь за перила, освободите руки от тяжестей и аккуратно преодолевайте эти участки. Из дома старайтесь выйти с запасом времени, чтобы не бежать в попыхах с риском для жизни.

Евгений Ребров посоветовал в это время быть осторожнее вдвойне. Обратить внимание на обувь. Подошва у нее должна быть на микропористой основе, потому что она меньше скользит на льду. Модницам надо забыть про каблуки. И внимательно смотреть под ноги. Если есть возможность обойти опасные места, то надо сделать это, даже если путь удлинится на несколько метров. Если снег подтаял и образовались лужи, лед может быть и под водой. Поэтому по такой луже, если ее нельзя обойти, надо двигаться особенно осторожно, небольшими скользящими шагами, наступая на всю подошву.

Если все же поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постараитесь сгруппироваться и, перекатившись, смягчить удар. При падении не выставляйте руки перед собой, старайтесь упасть на бок, что позволит избежать сложных переломов со смещениями. Ведь, как правило, поскользываясь, человек рефлекторно пытается минимизировать урон при падении, то есть свалиться на руки, на бок или на спину. Чаще всего люди получают ушибы, вывихи, растяжения связок. Но больше всего переломов. Особое предупреждение: не выходите на улицу в гололед в нетрезвом виде; откажитесь от неудобной обуви, надевайте перчатки и шапку, носите удобную одежду; измените походку на мелкие частые шаги и не держите руки в карманах.

Лыжная палка - лучшая трость

Особые правила есть для пенсионеров. В частности, тем, кто из-за состояния здоровья вынужден пользоваться тростью, следует также ее подготовить. Трость в зимний период должна иметь наконечник из резины или заостренные шипы. Безопасность при гололеде сможет обеспечить также обычная лыжная палка.

- Подчеркну, - говорит Ребров, - гололед и гололедица опасны и для водителей, и для пешеходов. Последним хочется напомнить: во время гололеда пересекайте улицу только в установленном месте. Не рискуйте - не перебегайте дорогу перед движущимся транспортом. Машинам на скользкой дороге затормозить намного сложнее, чем на сухом асфальте, а значит,



пытаться пересечь дорогу перед движущимся автомобилем становится просто смертельно опасно, ведь даже идти по обледеневшей дороге сложно, не то что бежать. Умение учитывать погодные условия необходимо всем участникам дорожного движения - и водителям, и пешеходам. Тем, кто управляет автомобилем, надо обладать определенными навыками для поездок в таких условиях, и этому обучают в автошколах. А вот для тех, кто ходит пешком, правила проще. Вот только соблюдать их надо обязательно, чтобы обойтись без тяжелых травм.

- Вы употребляете слова «гололед» и «гололедица». А разве это не одно и то же?

- Многие из нас не знают, что это два совершенно разных понятия. Гололед - слой плотного льда, образовавшийся на поверхности земли, тротуарах, проезжей части улицы и на деревьях, проводах при замерзании воды. А гололедица - это лед или слой снега, утрамбованный до твердого состояния, который образует скользкую поверхность. Может случиться такая ситуация и весной, когда снег начинает таять, а потом вдруг опять подмораживает. Но опасны в равной степени и то, и другое. Вообще, можно сказать, что все мы зимой сдаем серьезный и очень важный экзамен на безопасность. Если с честью выдержим это испытание, значит, проявили достаточную осмотрительность и осторожность. И хорошие знания по предмету «безопасная жизнедеятельность».

Беседовала Нина Антонян

ССЫЛКА НА ИСТОЧНИК

06 Декабря 2023

Адрес страницы: https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1844284